

ВРЕМЯ

№ 231 (9547)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

17 ДЕКАБРЯ 1992 ГОДА
ЧЕТВЕРГ

Цена 1 руб.

VII СЪЕЗД НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЗАКОНЧИЛ СВОЮ РАБОТУ. ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВЕТА МИНИСТРОВ ИЗБРАН В. ЧЕРНОМЫРДИН

ЧЕГО ТАМ ДУМАТЬ? ТРЯСТИ НАДО!

В минувшую пятницу утром, когда все мы активно обсуждали события четверга, - обращение президента к народу и все последующее - пришлось услышать и такое мнение: пока мы спорим, пока публикуем обращения (и президента, и съезда), они там уже замиряются и через неделю все забудется.

Замирились. Сначала Ельцин и Хасбулатов подписали совместное обращение (пятница), а затем предложили съезду проект постановления, разрешающего ситуацию и устраивающего всех участников переговоров; и президента, и председателя Верховного Совета, и председателя Конституционного суда. И съезд, пусть не очень большим, большинством принял его. Но это в субботу вечером. А до того, с самого четвертого утра, на съезде постоянно шла борьба здраво-

мыслящего "центра" с горячими "крайними". Желающих усугубить ситуацию, считающих, что выступление президента должно сработать против него же и что можно и должно обратить это выступление в отсутствие и резкой атакой покончить со всем, что мешает им спокойно "работать": и с независимыми средствами массовой информации - "создать наблюдательные комиссии", и со стилистическими мерами - "рассмотреть конституционность и привести в соответ-

ствие" и, наконец, с народным волеизъявлением - "запретить референдум, затрагивающее высшие органы власти" (то есть заумными многостраничными вопросами типа апрельского 91-го года референдума СССР - можно, а простые, о доверии митинг-съезду - нельзя).

Именно эти силы, после того как съезд принял предложенный В. Зорькиным проект постановления, рожденный в итоге двухдневных консультаций, рванули на штурм трибуны. Более всего их возмутило, что проект поставлен на голосование без обсуждения ("Как не стыдно" - это С. Горьчев). Им, конечно же, хотелось обидеть, внести поправки, что-то добавить, что-то убавить. В результате че-

го все труды согласительной комиссии наверняка пошли бы прахом. И конфликт на высшем этапе государственности вошел бы в новую, более глубокую стадию.

Поэтому представляется, что Р. Хасбулатов поступил совершенно правильно, сначала проголосовав "согласительное" постановление, а потом дав высказаться желающим.

В понедельник съезд должен все-таки определиться с главой правительства. И если депутаты опять не утвердят избранного президентом (из предложенных съездом), президент назначит исполняющего обязанности. А кто это будет, мы знаем - президент этого не скрывает: в случае несогласия съезда со своими предложениями исполняющим обязанности председателя Совмина останется Е. Гайдар.

Н. БАРХАТОВ.
13.12.92 г.

... И ВЫТЯХНУЛИ

Совершенно неожиданно даже для многих депутатов съезд народных депутатов в понедельник закончил свою работу. Основной вопрос съезда, как его называл Р. Хасбулатов, решен. И решен не так, как хотелось бы Б. Ельцину. Оставаясь приверженцем Е. Гайдара как единственно подходящего в премьеры, президент выбрал из 18 предложенных депутатами пять кандидатов. Съезд выбрал трех из них: Ю. Скокова (собрал 637 голосов), В. Черномырдина (621 сторонник), Е. Гайдара (всего 400). У идущего следом генерального директора АвтоВАЗа В. Каданинкова - 399 голо-

сов. Взяв все, Б. Ельцин предложил съезду в председатели правительства вице-преьера В. Черномырдина. При этой кандидатуре даже кабинета не понадобилось - голосовали на электронике. И быстро-быстро закончили съезд.

Не раз заявлявший, что готов в любой роли оставаться в правительстве, пока есть возможность продолжать реформы так, как он их понимает, Гайдар сразу после утверждения Черномырдина сказал, что в этом правительстве он не останется. Уже в этой форме можно предположить, какова будет политика нового кабинета.

В Черномырдине в первом же интервью сказал, что необходимо поддержать промышленность, чтобы она работала. Поскольку сегодня основная проблема промышленности - взаимные платежи и нехватка оборотных средств, поддержать ее можно только кредитной эмиссией. Новый премьер это понимает и именно это имеет в виду.

И еще Гайдар обвиняют в "отрыве от земли". Действительно, будучи человеком из науки, и.о. премьеры был равно оторван от всех отраслей. И мог хотя бы попытаться проводить равно жесткую финансовую политику в отношении всех отраслей. В Черно-

мырдин - человек топливно-энергетического комплекса, еще точнее, нефте-газовой его отрасли. Хочет того или нет, но именно этой отрасли он будет уделять особое внимание (а значит, дотации, кредиты, налоговые льготы в первую очередь сюда), даже и в ущерб остальным.

Впрочем, жизнь покажет. А пока, закрывая съезд, Р. Хасбулатов назвал это мероприятие оплотом демократии и гарантом защиты интересов народа. Просто и со вкусом.

Н. БАРХАТОВ.
15.12.92 г.

Специально для газеты "Время"

ПРЕДОТВРАТИТЬ КОНСТИТУЦИОННЫЙ КРИЗИС

Обращение президента Ельцина к народу с требованием сделать выбор: или он - президент Ельцин, или высший законодательный орган страны - Съезд народных депутатов Российской Федерации поставил страну не просто на грань конституционного кризиса, а на грань гражданской войны. Спор, который должен быть разрешен на основе Конституции в кабинетах государственной власти, вышел за стены этих кабинетов на площади и улицы наших городов.

В этой ситуации от народных депутатов России требовались не только твердость гражданской позиции, но и понимание политических и социальных последствий такого шага прези-

дента. И народные депутаты такое понимание проявили. Напряженные консультации, которые по поручению Съезда велись с Ельциным делегацией во главе с Хасбулатовым при участии Председателя Конституционного суда Зорькина, позволили выработать приемлемые решения, направленные на стабилизацию конституционного строя в стране. Все народные депутаты от Ангарска поддержали предложенное согласительной комиссией постановление.

И хотя далеко не все мои коллеги по фракции "Россия" согласны с найденным решением, я считаю его единственно приемлемым выходом из конфликта. Принято постановление по-

зволяет остановить безумие, не дать столкнуться в городах и селах сторонников и противников Ельцина, сторонников и противников съезда. Отсюда, из Кремля, особенно остро чувствуешь, что страна была реально поставлена на грань гражданской войны, оказалась перед перспективой утраты политических свобод и установления диктатуры.

В чем пошел съезд навстречу президенту в ответ на его согласие не вовлекать народы России в разрешение конституционных споров? Это готовность выйти 11 апреля 1993 года на референдум с согласованными положениями новой Конституции. И право президента выходить с альтернативными формулировками проекта.

Съезд с изменениями в действующей Конституции страны, которые ограничивали бы права президента до проведения референдума, выходить не будет. И депутаты будут воздерживаться от нарушения сложившегося баланса власти.

Важнейшим достижением в ходе этих консультаций стало согласие Ельцина на выбор кандидатур на должность Председателя Совета Министров России после соответствующих консультаций с народными депутатами и выбора его на основе рейтингового голосования.

И. ФЕДОСЕЕВ,
народный депутат Российской Федерации, секретарь Конституционной комиссии.

На приз Хардина

Спорт

В Ангарске прошел областной турнир по боксу на приз основателя этого вида спорта в Иркутске Владимира Петровича Хардина. Турнир этот был проведен в 34-й раз.

В Ангарске собралась сильнейшая команда бокса области на сегодняшний день, среди них было восемь мастеров спорта.

Отрадно, что пять из восьми - это наши ангарские воспитанники.

Как и полагается соревнованию столь высокого ранга, накал борьбы был предельным. Ангарские боксеры собрали богатую жатву медалей на этом турнире - 12 наших спортсменов выступили в финале.

Шестеро из двенадцати (Ю. Лавошников, М. Аляни, В. Каргин, А. Беликин, А. Андрищенко, М. Ольгин) добились победы в финальных встречах и стали обладателями золотых медалей. Остальные (В. Киселев, А. Банеев, Н. Махаров,

Савватеев, А. Белик, А. Екимов) уступили в упорной борьбе своим соперникам и довольствовались на этот раз только серебром.

Ни одна команда, а здесь были представлены почти все города Иркутской области, не добилась столь высоких результатов.

Хочется сказать спасибо и самим ребятам, и их тренеру Прудеву, Дашко, Каралеву, Базареву, Леонтьеву за верность спорту, за упорство и, конечно, за победы.

В. ЕФИМОВ.

Информация

Ходят слухи...

... Что печать СССР на заучерах, выданных части ангарчан, недействительна?

Отвечает заместитель управления Ангарского отделения сберегательного банка России Таисия Николаевна Никитична:

Когда мы открывали пункты выдачи приватизационных чеков, то не могли их все обеспечить гербовыми печатками с российской символикой. Поэтому мы воспользовались имеющимися у нас печатками СССР. Все приватизационные чеки с этой печаткой действительны и равноправны с российскими.

... Что завод БВК закрывают?

На имеющейся в редакции информации можно сделать такой вывод: завод БВК официально не закрывают, но его экономическое положение тяжело. Это связано с повышением цен на сырье. К слову сказать, из всех имеющихся в СССР заводов БВК работает только Ангарский. Все остальные закрыты, как уже было сказано, по экономическим причинам, а также в связи с тем, что правительство России осуществляет дотации закупок сои за рубежом. Ангарский завод БВК держится на плаву во многом благодаря прямым связям с Китаем.

П. РУБАХИН.

* Из-за событий в Кремле или по какой-то другой причине, но курс заучера упал. 11 декабря на Московской товарной бирже он шел за 6800 рублей. На Российской товарно-сырьевой 10 декабря - за 7236 рублей.

* Упал и рубль. На 11 декабря Центробанк установил курс - 419 рублей за доллар.

* В Россию приехал Рохелио Герра - исполнитель роли Луиса Альберто в незабываемых "Богатырях...". Чтобы более полно удовлетворить поклонников этого теледеева, Рохелио Герра в отличие от Вероники Кастро пробудет у нас целый месяц.

* Газета "Известия", став российской, осталась, как и другие популярные бывшие "центральные" издания, общезнаковой. Однако если в России кто-то из госруководителей ее не любит, но терпит, то, например, в Узбекистане ее перестали печатать и распространять.

* Один из жителей Абакана обратился в суд с просьбой обязать городскую администрацию отоварить ему прошлогодние акции на сахар. Суд обязал администрацию продать истцу 3 килограмма сахара по тогдашним ценам.

* Е. Гайдаром подписано распоряжение, которым поручается ТРК "Останкино" и госпредприятию "РТВ-пресс" обеспечить совместное производство еженедельной общественно-политической программы "Общая газета", которая будет выходить по первому каналу ТВ на частотах "Маяка".

РОССИЯ ЗА НЕДЕЛЮ

* Следствие по делу ГКЧП закончено. Обвинительное заключение составлено и находится на полисе; у Генерального прокурора РФ В. Степанова.

* Малый Совет Ростовского облсовета решил передать в собственность общества инвалидов опытно-механический завод и райпрокомбинат.

* Борьба с нарушителями трудовой дисциплины рублем началась на Воронежском шинном заводе. Здесь введена система штрафов за нарушения. Опоздал - 200 рублей, курение в неположенном месте - 500, приход на работу "под мухой" - 1000, выпивка на заводе - 1500. Обложивший матом, например, охранника на проходной, выложит две "штуки".

Следующий номер газеты "Время" выходит 19 декабря, в субботу, на 8 страницах.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Прием граждан по личным вопросам будет проводить помощник народного депутата Российской Федерации Порес Геннадий Владимирович 25 декабря т.г. с 14 часов в здании городского Совета, комната N 17. Запись по телефону: 2-22-23.

АО "РАИ"
 дриптеры, дискеты, дисководы,
 двойстики, блоки питания...
 6-88-37 6-88-37
 ул. Ворошилова, 10а,
 3 этаж, к. 308.

Внимание организаций и частных лиц!
 Предприятие оказывает услуги по перевозкам на автомашине ГАЗ-3307.
 Справки по тел.: 3-03-44 и 3-09-58 с 9 до 18 часов.
 Предприятие реализует аккумуляторы 6СТ60.
 Тел.: 3-03-44, 3-09-58.

СТРАХОВАЯ ФИРМА "ПОЛИС"



предлагает все виды страхования по САМЫМ НИЗКИМ РАСЦЕНКАМ:

- домашнее имущество - 1% от страховой суммы
- от разбойного нападения на улице - 2%
- автомобили - 4%
- дачи (и недостроенные тоже) - 1,5%
- от несчастного случая:
 - дети - 1%
 - взрослые - 2%

Кроме этого, у нас вы можете застраховать квартиры на случай непредвиденного ремонта, индивидуальные дома, домашних и сельскохозяйственных животных, плодово-ягодные насаждения.

Только у НАС процентные ставки не зависят от размера страховой суммы; выплата страхового возмещения производится в течение 48 часов независимо от страхового события.

Ждем вас с 11 до 18 часов, кроме воскресенья, по адресу: пр. Карла Маркса, 58-3 или 91-1-3 (напротив Дома книги).
 Справки по телефону: 0-84. (9001)



Только одна неделя!
 С 14 по 19 декабря
СИДА предлагает
АКЦИИ КОНЦЕРНА "ГЕРМЕС"
 владельцам пяти и более ваучеров
 Тел.: 6-17-98.

Вы желаете сделать себе хороший новогодний подарок?
МАГАЗИН "МИША" в ДК нефтехимиков к вашим услугам!
 Телевизор на дачу, на кухню или в гараж, магнитофоны, кассетные, телефонные аппараты, телевизионные антенны, игровые компьютеры, кассетные плееры...
 Посетите наш магазин, не пожалеете!

Муниципальное специализированное предприятие УЖКХ Т.Г. Ангарска просит предприятия, учреждения, организации своевременно до 31.12.92г. заключить договоры на вывоз бытовых отходов на 1993 год. Телефон: 3-07-74.

Предприятию требуются рабочие-строители и сварщики для работ в Ангарске и Нукутском районе. З/плата 30 тысяч рублей и выше. Выдаются талоны на обед. На выезде обеспечиваются продуктами. Справки по тел.: 5-26-83 в рабочие дни с 14.00 до 18.00. (8481)

В производственно-коммерческое предприятие требуются для работы в Ангарске: рамщики, автотехники. Тел.: 3-57-15. (9045)

ООО "Товарная биржа "Ангарский регион" ликвидировано. Правопреимником является акционерное общество "Иркутский биржевой союз". Тел. в Иркутске: 33-39-00.

Организация приобретает 1-, 2-, 3-комнатную квартиру с телефоном, кроме 1 этажа. Тел.: 2-22-57, 6-99-79 (после 19 часов).

Предприятие изготавливает металлические двери. Цена договорная. Тел.: 3-04-74 и 3-08-87.

Продам щенка добермана (сука, 2,5 мес.) с отличной родословной. Тел.: 3-14-88 (после 17 часов). (9046)

Фирма "АЛЕКС"

приглашает водителя категорий Д, Е.
 Заработная плата 28 тыс. руб.
 Справки по тел.: 6-27-35.
 Адрес: 29 мр-н, 7, 3 этаж.



Редактор
О. Н. ТЮМЕНЕВ.

НАШ АДРЕС:
 665830, г. Ангарск,
 ул. Ленина, 43.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор
 ответственный секретарь, зам. редактора
 обозреватели:
 по общественно-политическим вопросам
 по вопросам коммунального хозяйства
 и строительства
 по экономическим вопросам и экологии
 по социальным проблемам
 фотокорреспондент, репортер
 рекламный отдел
 бухгалтерия
 корректоры

— 2-25-46
 — 2-21-37
 — 2-36-04
 — 2-23-17
 — 2-24-85, 2-23-17
 — 2-26-58
 — 2-31-19
 — 2-32-17
 — 2-20-68

Дежурный по выпуску — А. Мосина.
 Ответственный корректор — Л. Ялунина.
 * Все справки по содержанию объявлений — у рекламодателя.
 * Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ангарское производственно-полиграфическое объединение "ФОРМАТ"

Подписано в печать
15.12.92, 17:00
 Тираж 58932
 Заказ 936с